

# 高层住户发生燃气爆炸 快递员将伤者背下16楼



□ 星报讯 记者 朱红/文 黄洋洋/图

昨日中午12时许,合肥市潜山路汉嘉都市森林小区一16楼住户厨房发生燃气爆燃,厨房被大火烧毁,致屋内男主人严重烧伤。快递员小廖恰巧正在附近送快递,危急时刻,他紧急将伤者从屋内拽出,并徒步背下16楼,最终将伤者及时送上急救车。

## 突然一声爆炸,吓坏了业主

事故发生后,市场星报、安徽财经网记者立即赶到事发小区,看到事发住户楼浓烟滚滚,大量白烟顺着阳台窗户直往上冒。消防官兵及公安均已抵达事故现场,楼内住户被紧急疏散。

在事故发生的楼下,消防官兵拉起了警戒线,大量业主围观。

“当时我正在厨房洗碗,突然听到一声爆炸,感觉家里都在震颤,我被吓愣了。随后,就听见楼下有人在喊‘失火了,快来救火’,

我便赶紧冲下楼去。”业主李先生说道。

“我当时听见窗外很嘈杂,于是到阳台查看情况,发现斜对面一栋楼有个房间里闪着火光,我赶紧下楼看看情况,发现火势挺大的,于是赶紧报了警。”业主孙小姐说道。

事故发生的16层有一名业主称,他前一天夜里听见男子家里传出争吵声,接着一名女子便离开了家,他猜测此次爆炸有可能与那次的争吵有关。

## 男子自行拔掉燃管,致燃气大面积泄漏

由于楼道内的消防栓没有水,因此消防官兵铺设放水袋、手持水枪进行灭火。经过大约一个小时的紧张扑救,中午一时三十分左右,大火被控制住。

记者发现,该栋楼16层以上,不少墙面玻璃都被烧毁,一些楼层的外侧墙壁也被烧得黑黢黢。

火势被扑灭后,很多业主想到刚刚发生的故事仍然心有余悸,“不

知道究竟什么原因导致的,也不知道我们家的燃气会不会有问题。”

随后,记者从公安、消防部门及燃气集团方面获悉,该事故系住户自行拔掉燃管,致燃气大面积泄漏,进而发生爆炸事故。目前,出于住户的安全考虑,该小区部分用户供气已经中断。安监、燃气部门将会进一步进行入户检查,确保没有安全隐患后恢复供气。

## 紧急时刻,一名快递员将伤者从16楼背下

事发业主伤势如何? 又是如何被救出的?

小区业主王先生告诉记者,爆炸发生后,男主人全身被多处烧伤,他是被一名快递员从楼上背到了救护车上,“当时他全身都烧黑了,看上去挺严重的。”

随后,这位英勇救人的快递员小廖向记者讲述了他的救人经过,“当时楼道内都是烟,房间火势也挺大的,我就开始把他往外拽,怕再次爆炸,然后感觉他没有什么反应,又急忙按压他的肚子,感觉

他还有呼吸,就赶紧把人拽出来后给他做心肺复苏,我又问他家里可有人,他摇摇头。”

“当时救人要紧,我又担心乘坐电梯会很危险,就把他背了起来。”小廖说。

“我把他背到了一楼,放到两栋楼之间空旷的位置。因为他身上很多地方都被烧伤了,我就把他的衣服全撕掉,然后把他抬到‘120’救护车上。”小廖说道。

记者了解到,该受伤男子目前仍在安医附院烧伤科抢救。

## 星报提醒:发生燃气泄漏,千万不能使用排气扇

记者了解到,造成燃气爆炸的原因主要有三类,管网的老化而导致煤气泄漏、操作过程不恰当以及在使用时忽视了安全问题。广大市民应加强燃气使用的安全意识,在平时要养成良好的使用习惯,例如在使用过程中保持通风,停止使用要及时关闭阀门,经常检查燃气。

星报提醒,在发生燃气泄漏后,应立即截断气源,关闭燃气管道和燃具的阀门。迅速打开门窗,确保空气流通,将泄漏气体排出室外。严禁开启电源开关(如开灯、关灯)、使用明火,切勿使用室内电话或手机,特别是要坚决禁止使用排气扇、电风扇排气。随后,到室外拨打报警电话并疏散人员。

# 合肥一家具厂失火,近千平方米厂房被烧

## 所幸并无人员伤亡

□ 星报讯 记者 朱红/文 黄洋洋/图

昨天上午8时40分左右,省城新站区大众路与淮海大道交口不远处一家具厂着火,因堆放成品及木料较多,火势较大,过火面积近千平方米。所幸的是并无人员伤亡。



## 过火面积近千平米 无人员伤亡

市场星报、安徽财经网记者赶到现场时,合肥消防4个中队、9辆消防车已经救援完成,将大火扑灭。据了解,此次事故过火面积近千平方米。记者看到厂房的外侧铁皮已经被大火烧得弯曲不平,玻璃窗几乎全被烧烂,一些窗户的框架上依稀看见部分小块残余的玻璃,另一些窗框整体掉落在地上,玻璃也被烧尽。部分房顶已经被大火烧破。近千平方米厂房内布满了被烧毁的黢黑的木头、设备、管道、纸箱等物品。

“上午七八点的时候,二十多位工人正在厂房工作。突然,厂房停电了。开始大家还欢呼雀跃,想着可以休息了。可是随后发生的事情让我们感到非常害怕。”一女工人王师傅说道。“接着灯泡就炸了,然后一名工人立马去厂外查看,发现变压器着火了,发出‘砰砰’的爆炸声。上面还掉落零件,眼看如此危险,工人也不敢动变压器,于是立马拨打了110及电力公司的电话。”

“我在厂房外面发现,过道上有个30厘米的小火苗。随后,一个工人拿沙袋去

扑灭,谁知火苗‘轰’一下就上去了。”王女士称,她让大家拿水灭火,但是后来想起来,厂里没有自来水管,只有电泵抽水机。因此,停电后厂里便没有水灭火了。

随后,火越来越大,里面的工人都赶紧往外跑,还有一个人差点没能出来。“在2分钟之内,火就‘咪溜’从厂房外的这头烧到了那头。我们都吓坏了,好在人都没事。”

## 疑因变压器着火引发火灾

王师傅称,这座工厂是三年前搬过来的,厂房是老板租的。主要是做木材的成品以及木材及家具的修补和包装工作。大火烧的大部分都是木材的成品,估计损失上千万。

员工孙师傅称,由于变压器着火、失灵了,电压器的电阻变大,变压器单向电压负荷电超高,工厂里的电路支持不了高压,导致场内电线着火。孙师傅推测这是厂房失火的原因。至于变压器着火,孙师傅猜测估计是某人给变压器送电的结果。

记者在现场看到,变压器的电箱已经被烧成铜色,部分电线也被烧断。

目前,事故仍在进一步调查之中。